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Η είσοδος της Ιταλίας στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο τον Ιούνιο του 1940 φανέρωνε εξ

αρχής τις απειλητικές της διαθέσεις, καθώς κατηγορούσε την Ελλάδα για δήθεν

προσφορά βοήθειας στους αντιπάλους της. Μετά από σωρεία σοβαρών πολιτικών

και στρατιωτικών προκλήσεων, η φασιστική Ιταλία κηρύσσει την 28η Οκτωβρίου

1940 τον πόλεμο κατά της Ελλάδας, κατόπιν άρνησης της Ελληνικής Κυβέρνησης να

αποδεχθεί την είσοδο των ιταλικών στρατευμάτων στην επικράτειά της.
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Η ελληνοϊταλική σύρραξη, που ακολούθησε, εξελίχθηκε σε τρείς περιόδους:

 Α΄ Περίοδος (28 Οκτωβρίου - 13 Νοεμβρίου 1940)

 Β΄ Περίοδος (14 Νοεμβρίου 1940 - 6 Ιανουαρίου 1941)

 Γ΄ Περίοδος (7 Ιανουαρίου - 26 Μαρτίου 1941)
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Στην Γ΄ Περίοδο των ελληνοιταλικών

συγκρούσεων συγκαταλέγεται και η

μεγάλη σε έκταση Εαρινή Επίθεση

των Ιταλών, η οποία τελικά δεν

απέφερε ουσιαστικά αποτελέσματα

για τις ιταλικές δυνάμεις.
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 Στις αρχές Μαρτίου 1941, ο ίδιος ο

Μουσολίνι έφθασε στην Αλβανία και

διέταξε την οργάνωση της μεγαλύτερης ως

τότε επιχείρησης εναντίον των Ελλήνων με

το όνομα “Primavera” («Άνοιξη»), που

έμελλε να μείνει στην ιστορία ως η

«Μεγάλη Εαρινή Επίθεση» των Ιταλών.

 Γνωρίζοντας ότι η Γερμανία θα επέμβει

στην Ελλάδα, επεδίωκε να προλάβει τη

σύμμαχό της διασπώντας την ελληνική

γραμμή άμυνας και προελαύνοντας προς

το ελληνικό έδαφος.
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 Στις 06:30 το πρωί της 9ης Μαρτίου 1941 δόθηκε

το σύνθημα της επίθεσης

 Κύρια προσπάθεια των Ιταλών : Τομέας Ι ΜΠ

 Η δέσμη πυρών προς τα Υψώματα 717 και 731,

καθώς και οι ακόλουθες αλλεπάλληλες επιθέσεις,

δεν έφεραν ουσιαστικό αποτέλεσμα.

 Με νέα προσπάθεια οι Ιταλοί κατέλαβαν το

Ύψωμα 717, το οποίο ανακαταλήφθηκε ύστερα

από ελληνική αντεπίθεση.

 Στις 14:00 και στις 16:50 εκδηλώθηκαν δύο

επιθέσεις κατά των Υψωμάτων 731 και Κιάφε-

Λουζίτ με σημαντικές απώλειες των επιτιθέμενων

ιταλικών τμημάτων.
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 Τη 10η Μαρτίου 1941 οι ιταλικές δυνάμεις

συνέχισαν τις προσπάθειές τους χωρίς ουσιαστικά

αποτελέσματα.

 Την 11η Μαρτίου 1941 η επιθετική προσπάθεια

ξεκίνησε στις 04:30 κατά του Υψώματος 731 και του

Μπρέγκου Ραπίτ. Οι ιταλικές δυνάμεις

παραδόθηκαν κατά τις μεσημβρινές ώρες, καθώς

έγιναν αντιληπτές από τα τμήματα του

αντιαρματικού πυροβολικού.

 Τη 12η Μαρτίου 1941 εκδηλώθηκε νυχτερινή, αυτή

τη φορά, επίθεση κατά του Υψώματος 731, η οποία

αντιμετωπίστηκε με πυκνό φραγμό πυρών.
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 Τη 13η Μαρτίου 1941 στις 15:30 σημειώθηκε ακόμα μία

προσπάθεια των ιταλικών δυνάμεων να καταλάβουν το

Ύψωμα 731 και το Μπρέγκου Ραπίτ, με κάλυψη της

ιταλικής αεροπορίας και χωρίς αποτέλεσμα.

 Τη 14η Μαρτίου 1941 συνεχίστηκε η ίδια κατάσταση,

όπου ο βομβαρδισμός επικεντρώθηκε στο Ύψωμα 731,

το οποίο αποτέλεσε το κλειδί της όλης τοποθεσίας,

καθώς αποτελούσε εδαφικό εφαλτήριο για την

εκτόξευση της επιθετικής ενέργειας από Νότο προς

Βορρά.

 Την 15η Μαρτίου 1941 νέα επίθεση στις 21:00

αποκρούστηκε με αποφασιστικότητα, με αποτέλεσμα η

πλήρης αναποτελεσματικότητα των επιθετικών

ενεργειών των Ιταλών να πείσει την ηγεσία τους ότι η
επιχείρηση “Primavera”, απέτυχε παταγωδώς.
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 Ιδιαίτερες στιγμές ηρωισμού καταγράφηκαν στο

Ύψωμα 731, όπου ο Ταγματάρχης Δημήτριος Κασλάς,

Διοικητής του 2 Τάγματος του 5ου Συντάγματος Πεζικού

σταμάτησε τους Ιταλούς επιδρομείς με σχέδιο και

ανδρεία.

 Η διαταγή προς τους στρατιώτες ήταν σαφής και

δραματική: «Επί των κατεχομένων θέσεων θα

αμυνθώμεν μέχρις εσχάτων. Ουδείς θα κινηθεί προς τα

οπίσω. Τότε μόνο θα διέλθει ο εχθρός εκ της τοποθεσία

μας, όταν αποθάνομεν άπαντες επί των θέσεων μας».

 Οι Ιταλοί προχώρησαν σε επιθέσεις κατά διαδοχικά

κύματα χωρίς αποτέλεσμα καθώς τα ελληνικά όπλα

θριάμβευαν αναπτερώνοντας το ηθικό των μαχόμενων

τμημάτων.
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 Την 19η Μαρτίου 1941, μετά από σχετική

τριήμερη ανάπαυλα, το εχθρικό πυροβολικό και

οι όλμοι ενέτειναν τα πυρά τους, χωρίς να

διασπάσει την ελληνική άμυνα.

 Την 25η Μαρτίου 1941 και ένθεν, η ιταλική

προσπάθεια εκφυλίστηκε, καθώς στις 26

Μαρτίου η Γιουγκοσλαβία προσχώρησε στο

συμμαχικό στρατόπεδο.
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Ο Μουσολίνι, με διάχυτο πνεύμα απογοήτευσης, καθώς το φασιστικό καθεστώς δεν κατάφερε να

διατηρήσει το κύρος του και την πολιτική του θέση, επέστρεψε στη Ρώμη. Οι Έλληνες αξιωματικοί και

οπλίτες, με τη θυσία και τη νίκη τους, έδωσαν νόημα στην έννοια «κατοχή εδάφους», αντιμετωπίζοντας

μάλιστα έναν εχθρό πολλαπλάσιο και καλύτερα εξοπλισμένο.


